

# 爱在左 责任在右

——薛城双语实验小学举行首届“爱与责任·双语人自己的故事”青年教师演讲比赛

邵岩 文/图



为弘扬本真的教育之美,传播校园正能量,进一步提升师德塑造水平,4月17日上午,薛城双语实验小学举行了首届“爱与责任·双语人自己的故事”青年教师演讲比赛。学校部分领导及年级主管代表出席比赛并担任评委。

教学各岗位共推选出16位年轻选手,他们各自结合自身工作实际,以真挚深沉的情感,用或铿锵,或温婉,或风趣的语言,讲述了一个个真实的教育故事,一个个身边的榜样人物,诠释着自己对“爱与责任”的理解,抒发着对学校,对岗位,对学生,对身边同伴的感恩或热爱之情。

演讲过程中,选手们或如涓涓流水娓娓道来,或是情到深处含泪哽咽,或者激昂慷慨情真意切,他们对教育的执著、对梦想的追求、对导师的感恩,打动了在场的评委和观众,中途不时有热烈的掌声自发响起,或会心的微笑在脸上绽放。

这些青年教师真实而幸福的心声,传递着他们对学校浓烈的热爱及深深的归属感,对学校文化发自内心的认可及追随。身为双语人,他们和所有双语的师生一样,每天都感受着“爱出者爱返,福往者福来”的幸福,传递着生生不息的初心之美。经过评委严谨客观地评议,五位老师分别获得一、二等奖,期待他们走上更大舞台,爱在左,责任在右,走在生命路的两旁,随时播种,随时开花,把美好的梦想与声音传递给更多的人!



## 枣庄市百名大中小学生携手开展“爱鸟筑巢”活动

4月15日,来自枣庄学院体育学院16级的123名大学生、枣庄市渴口中心校30名小记者(少先队员)与家长、枣庄市第十一中学20余名师生携手开展以“关爱鸟类 爱护自然 和谐共处”为主题的“爱鸟筑巢”活动。此前,体育学院团总支组织16级大学生们利用课余时间,模拟大自然中的鸟巢构造,精心设计制作出各式各样的造型美观的鸟巢40多个。活动当天,在

家长和老师的协助下,同学们经过认真考察,将30个鸟巢分别安置到枣庄学院校园内不同方位的大树上,为鸟儿们筑起爱巢。

参加此次活动的渴口中心校的同学们激动地说:“和哥哥姐姐们一起安置鸟巢让我觉得自己成了小鸟的朋友,鸟语花香,大自然才更加美好。”一同参加活动的家长和老师也纷纷表示,这样的活动能够唤醒人

们内心深处一种爱,在孩子们中间培养生态意识和责任意识,树立和传播人与自然和谐的重要理念,大家一致认为:善待鸟类,善待自然其实就是善待人类自身。

鸟巢安置活动之后,所有活动参与者在体育学院16级同学的陪同下,参观了枣庄学院校园文化和校史馆。最后体育学院的大学生还向中小学生赠送鸟巢并合影留念。

(李元亮 李世彬 摄)

## 枣庄经济学校举行青年教师达标课活动



为进一步加强学校教师队伍建设,提高广大青年教师的教育教学能力,近日,枣庄经济学校举行了青年教师达标课活动。

本次活动分两个阶段。第一阶段是各系部自行组织达标课初评,达标通过的青年教师方可参加全校的达标验收;第二阶段是教务处组织验收,按照教学设计、教学行为、学生活动和教学效果四个维度进行综合打分,评价结果分为良好、达标和不达标三个等级,其中良好比例不超过百分之三十。验收结果全校通报,并计入教师个人和系部学期量化考核。

此次活动极大鼓舞了广大青年教师的上进心,在全校范围内掀起了钻研业务的热潮,进一步提升了该校的整体教学水平。

(贾传玲 摄)

## 儒雅君子孟府游

### 中兴小学举行国学实践活动



为发挥优秀传统文化对青少年的思想引领作用,培养中华优秀传统文化的继承者和弘扬者。4月22日,中兴小学部分学生在老师的带领下,到孟府习儒馆进行国学体验。当日,学子们身着汉服,在老师的引导下,举行隆重的开笔礼仪式。

仪式由正衣冠开始,由老师先为孩子们整理好衣冠,后面的同学两人一组互相整理好衣冠;然后是拜师礼,孩子们整整齐齐向亚圣孟子三鞠躬,并由两位学生代表向亚圣孟子敬茶;第三项是朱砂启智,老师用毛笔蘸取朱砂,在孩子额头正中点上红痣,即为“聪明痣”,又称“开天眼”,意思是让孩子记住,用好眼睛和耳朵,专心致志,从此成为眼明、心明、好读书的聪明学童;第四项是击鼓明智,由孩子谈一谈自己的理想,培养孩子们立下远大志向;第五项是启蒙开笔,老师带领孩子行拜笔礼,由老师教孩子握笔执笔方法;最后,由老师带领孩子们一起诵读《弟子规》,在孩子们朗朗读书声中,传递的是孝道,传承的是中华五千年传统文化精髓。

学生们通过活动,感受古老而传统的

“开笔礼”,弘扬传统文化,使孩子把上学求知看成一个神圣的使命,增强学习兴趣,培养孩子尊师重道、尊重长辈的品质,塑造崇文尚德的良好品格。

(张晶 王景芝 摄)



## 枣庄八中南校区举办第八届班主任节庆祝活动

4月21日,枣庄八中南校区全体师生在操场隆重集会,庆祝第八届班主任节。南校区4000余名学生、400名教职工、70名班主任共同庆祝第八届班主任节。枣庄八中党委副书记张清贵、南校区常务副校长侯化新、副校长高庆堂、姬广飞、刘会荣等领导出席。

庆祝活动伊始侯化新同志为第八届班主任节致辞,他深情地感谢班主任为该校的教育教学做出的突出贡献,真诚地祝福班主任:节日快乐、生活美满。高二学生曹书宁代表全体同学感谢班主任的辛勤付出、无私教诲,她深情的语言表达了同学们的心声:班主任,您辛苦了。

随后庆祝活动的明星主角们闪亮登场:70名班主任身着西装精神抖擞,集体登台亮相,接受同学们敬献鲜花、心愿礼品,全体同学高呼:“班主任,我们爱您。”他们向班主任深深鞠躬,向班主任致以最真诚的感谢。声声呼唤震撼人心,这是学生们发自肺腑的心声。深深一躬,方显学生们对班主任无私奉献的敬意,整个庆祝活动在全体同学的欢呼声中达到高潮。

班主任节庆祝活动让全体班主任深深体会到枣庄八中对班主任工作的重视、关心,也让他们感受到自己辛勤付出的价值和同学们的认可。相信,在枣庄八中党委的正确领导下,在全体班主任的辛勤努力下,在全体教师的无私奉献下,该校的教育教学会更加辉煌。

(陈庆国)

## 反思交通安全 共创平安校园

为唤起人们关注交通事故正在夺去大量生命这一事实,我国把每年的4月30日定为全国交通安全反思日。希望有更多的市民来关注交通安全,反思以往行路驾车的陋习,认真审视并改正不文明的交通习惯,把宝贵生命从无情的车祸中解救出来,尊重人的生存价值和生存权利!山亭区实验小学以此为契机,利用广播和班会向同学们宣传并调查校园内的安全隐患,更多的是让同学们真正能反思自己在平时的习惯中存在哪些安全隐患。这一活动不仅让同学们了解到更多的交通安全知识,更重要的是让学生树立了“安全重于泰山”的意识,不管做什么事,都要把安全放在首位。

(刘忠付)

## 交流互动 切磋共进



近日,临沂市开发区教育考察团一行20余人,莅临薛城区临城实验小学考察交流“儒雅”特色教育工作,临城教育办主任种道选同志陪同。

考察团首先聆听了两节校本课程和一节读写结合课;然后听取了刘春锋校长对学校近年来“儒雅”教育工作开展和拓展课程实施的具体情况报告会;最后,考察团与学校骨干教师进行了热烈的教学研讨活动。

通过交流,临沂开发区教育考察团对学校“儒雅”特色理念和“海量阅读”课程开设给予了高度评价,同时也为两地之间的交流互动奠定了坚实的基础。

(庄伟 李楠 张斌 摄)

“开笔礼”,弘扬传统文化,使孩子把上学求知看成一个神圣的使命,增强学习兴趣,培养孩子尊师重道、尊重长辈的品质,塑造崇文尚德的良好品格。

(张晶 王景芝 摄)

